

Ленинское ЗНАМЯ

№ 55 (4063)

Пятница

5

мая

1961 года

Цена 2 коп.

Орган Тотемского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

Заложённые В. И. Лениным традиции партийности и массовости печати свято сохраняются советской прессой. Наша печать — могучее оружие партии и народа в борьбе за победу коммунизма. Выполняя заветы Владимира Ильича, газеты и журналы Советской страны служат не только коллективными пропагандистами и агитаторами, но и коллективными организаторами масс. Н. С. Хрущёв так определил значение печати: „Без печати невозможно жить. Ведь если жить без прессы, радио, — значит жить без культуры. Без печати немыслима демократия, немыслимо движение вперед“.

Вперед, к победе коммунизма — светлomu будущему человечества

Чтоб не было отстающих

Свой опыт передадим соседям

В прошлом году наша ферма завоевала первенство в колхозе по надою молока. Мы надоили по 2217 килограммов от каждой коровы. Первыми включились в соревнование за звание коллектива коммунистического труда. Сейчас также идем в числе передовых. За первый квартал надоили по 508 килограммов молока от коровы.

Недавно нам стало известно о новом патристическом почине тружеников сельского хозяйства Серпуховского района, Московской области. Они решили достижения передовиков сделать достоянием всех. Мы горячо поддерживаем их благородный почин.

По соседству с нами, в новом дворе работают с первотелками три молодые доярки Гали Сабурова, Аня Попова и Валя Монзырева. Наша задача — помочь им по-настоящему овладеть почетной профессией. Поможем им не только выполнить, но и перевыполнить взятые обязательства. Передадим девушкам свой опыт в работе.

У нас на ферме работает ударник коммунистического труда Клавдия Ивановна Зыкова. В минувшем году она надоила от каждой коровы по 2300 килограммов молока. Имеет большой стаж и хороший практический опыт. Она окажет помощь Монзыревой Вале, а передовая доярка Павла Григорьевна Рюмина — Ане Поповой.

Будем считать тогда выполненными наши обязательства, когда выполнят их наши подшефные.

В этом году мы соревнуемся с колхозом „Красное знамя“. Нам известно, что первенство в этом хозяйстве держат доярки Матвеевской фермы, надоившие в истекшем году по 2200 килограммов молока на корову. Это неплохой показатель. В нынешнем году мы взяли цель получить от каждой коровы по 2300 килограммов молока. Давайте будем соревноваться, товарищи матвеевцы, и общими усилиями добьемся не только выполнения, но и перевыполнения своих обязательств.

(Н. Аникиева, К. Зыкова, П. Рюмина, Н. Цикина, А. Баландина, В. Цикина, доярки Фоминской фермы колхоза «Красная звезда».)

(ТАСС).

Овеянный великими свершениями во имя мира и прогресса пришел на советскую землю вывешенный Первомай. Сколько приготовлено замечательных подарков! Рапорты о трудовых победах на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах — свидетельство горячего стремления каждого советского человека внести свой вклад в досрочное выполнение семилетнего плана. Подлинным триумфом нашего народа, отечественной науки и техники явился первый в мире полет советского человека в космос.

Нарядна и красочна Москва. Всюду вумачевые полотнища, алые стяги. Красная площадь. Здесь — сердце праздника, биевое которого слышит вся страна.

На гранитных трибунах — передовики заводов и фабрик, знатные люди колхозов и совхозов Подмосковья, известные деятели науки и культуры, многочисленные зарубежные гости.

Раздаются бурные аплодисменты, когда на Центральную трибуну Мавзолея поднимаются товарищи Л. И. Брежнев, Н. Г. Игнатов, А. Н. Косыгин, А. И. Микоян, Н. А. Мухитдинов, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, Е. А. Фурцева, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, П. Н. Поспелов, Г. И. Воронов, В. В. Гришин. Вместе с ними — члены Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов, председатель ЦК Коммунистической партии Индонезии тов. Айдит, первый летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза, майор Ю. А. Гагарин. На трибуне находятся также маршалы Советского Союза, маршалы родов войск.

Начинается военный парад. Обезжая выстроившиеся войска, министр обороны СССР маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский здоровается с ними, поздравляет с праздником. Гремит раскатывающиеся «ура!».

Министр обороны поднимается на трибуну Мавзолея и произносит речь.

Величаво льется мелодия Государственного Гимна Советского Союза. Салютуются кремлевские батареи.

По площади одна за другой расходятся стройные колонны, слушатели военной академии. Проходят пограничники, суворовцы, нахимовцы.

Воины гвардейской Таманской мотострелковой дивизии, десантники, артиллеристы и ракетчики продемонстрировали

на параде огромную мощь своей страны, такие боевые средства, которые превосходят все, что когда-либо находилось в распоряжении армии. Яркое свидетельство тому — подразделения ракетных войск.

Внутренним было зрелище, когда двигались гигантские ракеты — представители нового вида вооруженных сил. Длина каждой такой ракеты несколько десятков метров. Обладая огромной дальностью, скоростью и высотой полета, эти ракеты способны при любых метеорологических условиях, оставаясь практически незамеченными, с исключительной точностью достигать заданной цели. Но все, что имеет наша армия, все ее боевые средства предназначены отныне не для нападения, а для защиты безопасности Советского государства.

Всеми красками весны заиграла Красная площадь, когда вступили на нее праздничные колонны демонстрантов.

Во всю ширь площади движутся автомашины с огромными буквами, из которых слагаются слова, выражающие чувства миллионов советских людей: Партия — наша сила! Партия — наша слава! Партия — наша честь!

Четкими квадратами — белыми и синими, красными и голубыми — проходят перед Мавзолеем физкультурники.

Всеобщее внимание привлекает огромный шелковый стяг с изображением корабля-спутника. На нем слова: «Путь в космос открыт!». Рядом — портрет первого в мире летчика-космонавта, гражданина страны Советов Юрия Гагарина.

Спортсмены ДОСААФ несут

огромную модель космического корабля. Достигнув центра площади, ракета быстро взмывает вверх и скрывается в облаках.

Аплодисменты вспыхивают с новой силой, когда появляется еще одна модель ракеты с хорошо знакомыми всем словами: «СССР. «Восток». Вот она «приземляется». Из люка по трапу спускаются малыши в костюмах космонавтов. Ребята бегут к Мавзолею и вручают цветы руководителям Коммунистической партии и Советского правительства. Раскатывается мощное, дружное «ура!».

Высоко над колоннами трудовой Москвы подняты панно и транспаранты. Москвичи рапортуют: в ходе предмайского соревнования они 27 апреля выполнили четырехмесячный план. Текстильщики комбината «Трехгорная мануфактура» успешно соревнуются за звание предприятия коммунистического труда, к 1 Мая им дано сверх плана 120 тысяч метров суровых и 530 тысяч метров готовых тканей. Электростроители завода имени Владимира Ильича сообщают: к 26 апреля для сельского хозяйства досрочно изготовлено 100 электродвигателей. Металлурги завода «Серп и Молот» с начала года выдали более 6 тысяч тонн стали и проката сверх плана. В рядах демонстрантов труженики сельского хозяйства. Они несут транспаранты, в которых выражена уверенность в успешном выполнении решений январского Пленума ЦК КПСС.

Ярко отражены в праздничном оформлении успехи международного коммунистического движения, борьба прогрес-

сивного человечества за разоружение.

В светлый день Первомай трудящиеся столицы, как и весь советский народ, вновь показали свою решимость досрочно выполнить задание семилетнего плана, еще больше крепить единство социалистического лагеря, неутомимо бороться за мир и дружбу между народами.

Первомайский парад и демонстрацию на Красной площади смотрели миллионы зрителей 15 стран Европы.

Радостно и весело прошел Первомайский праздник по всей стране. Многолюдные демонстрации состоялись в столицах союзных республик, городах и селах нашей необъятной Родины.

С рапортами трудовых побед, одержанных в честь XXII съезда, с горячими призывами к миру и дружбе между народами шли в этот день трудящиеся Хабаровска, Ленинграда, Киева, Минска, Ташкента, Сталинграда, Алматы, Тбилиси, Риги и других городов.

Советские люди еще раз выразили в день Первомай свою горячую преданность великой Коммунистической партии и Советскому правительству, готовность отдать всю свою энергию делу построения коммунистического общества.

Вечером Первого мая в Москве, в столицах союзных республик и городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе был произведен праздничный артиллерийский салют.



Празднование 1-го Мая в Тотьме.

Фото И. Кучеренко.



В. И. Ленин в рабочем кабинете в Кремле (1918 г.).

В помощь пропагандисту, агитатору

Из истории развития местной печати

Типографское печатное дело в Тотеме возникло около 58 лет тому назад. Первая частная типография принадлежала Львову. До Февральской революции в ней печатались журналы и доклады заседаний уездных земских собраний, сметы земской управы, уставы кооперативных и других обществ, афиши, объявления, рекламы и т. д. Издавать какие-либо газеты и листовки, в которых бы отражалась жизнь народа, политическая жизнь города и уезда, царская цензура и губернские власти не разрешали.

После Февральской революции в типографии Львова стали печататься местные газеты и листовки буржуазного и мелкобуржуазного направления. Такими газетами являлись «Тотемская жизнь», «Тотемский листок» (орган уездной земской управы), «Тотемский народный социалист», затем переименованный в газету «Тотмич». Они были далеки от интересов народа и не пользовались популярностью у населения города и уезда. Круг сотрудников и корреспондентов газет был очень узок.

В 1918 году частные издательства закрываются, а типография национализируется. Национализирована была и типография Львова в Тотеме и передана в ведение ме-

стного коммунального хозяйства. Местная печать ставится на дело служения революции.

20 июня 1918 года в Тотеме вышел первый номер советской газеты «Известия» Тотемского уездного исполнительного комитета Советов рабочих, солдатских и крестьянских депутатов. Через год газета получает новое название «Коммунистический Север» и издавалась до 1921 года как орган уездного комитета партии и уездного исполнительного комитета. В годы гражданской войны эта газета сыграла серьезную роль в деле сплочения трудящихся уезда на борьбу за упрочение Советской власти, на разгром интервентов и белогвардейцев.

В первый год первой пятилетки, в декабре 1929 года, в Тотеме выходит газета «Тотемский лесоруб». Она призвала население к борьбе за выполнение программы лесозаготовок. Сначала издание газеты осуществлялось редакцией Вологодской окружной (в прошлом губернской) газеты «Красный Север». Газета «Тотемский лесоруб» распространялась среди рабочих и сезонных лесорубов Тотемского, Леденгского, Толшменского и Кокшеньгского лесопромхозов. В 1930 году тираж ее составлял около трех тысяч экземпля-

Празднование 1 Мая в Тотеме

Утро 1 Мая было холодное, падал снег, но, несмотря на плохую погоду, люди выходили из домов бодрыми, с веселым настроением. Дети шли с цветами, разноцветными шарми.

К 11 часам центральную площадь заполнили учащиеся, приехавшие на митинг на машинах, украшенных цветами, флажками. На одной из машин лозунг «А настанет час, залетим на Марс» (смотрите снимок внизу). Идут

ров. Во время сплава в Тотемской типографии печаталась газета «Красный Север» на сплаве тиражом в 2500 экземпляров.

В 1930 году газета «Тотемский лесоруб» переименовывалась в газету «Рабочий леса». В первое время она выходила как орган лесных рабочих Тотемского лесопромхоза (тираж 2500 экземпляров). С первого сентября 1930 года «Рабочий леса» — орган Тотемского райкома партии, райисполкома и райпрофсовета. С помощью редакции «Рабочего леса» в 1935 году печаталась газета многотиражка «Лесоэкспортный штурм». Она была органом областных комитетов ВКП(б) и ВЛКСМ и рабочкома союза рабочих леса и сплава Освиномовского лесопункта Тотемского лесопромхоза. Тираж многотиражки — 300 экземпляров.

До 1957 года наша местная газета выходила под названием «Рабочий леса», а затем ей было дано другое, новое наименование «Ленинское знамя». Тираж газеты по сравнению с 1930 годом увеличился почти в два ра-

В. Величутин,
сотрудник краеведческого музея.

Рабочие, колхозники, советская интеллигенция! Выполнение социалистических обязательств — дело чести коллентиза, каждого предприятия и стройки, каждого колхоза и совхоза! Досрочно выполним план 1961 года — третьего года семилетки!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1961 года).

учащиеся школы-интерната. Они несут модель космического корабля «Восток», в котором сидит будущий космонавт (смотрите снимок справа) и портрет летчика-космонавта, Героя Советского Союза майора Ю. А. Гагарина. Под торжественный марш духового оркестра идут колонны рабочих и служащих леспромпхоза, деревообрабатывающего завода, речники, работники торговли, комбината бытового обслуживания. Над их колоннами ветер развеивает красные флаги, они несут портрет вождя и учителя, основателя Советского государства Владимира Ильича Ленина, портреты руководителей Коммунистической партии, транспаранты, лозунги.

В 11 часов председатель

городского Совета Галина Николаевна Шестакова, поздравив всех собравшихся с праздником труда и мира, с праздником весны, открывает митинг.

С приветственными речами выступил секретарь районного комитета партии И. Г. Соколов, бригадир учебно-опытного хозяйства т. Еремина, ученица Ляля Сереброва.

Вечером 1 Мая в Доме культуры состоялся большой праздничный концерт.

Отмечая 1 Мая — День международной солидарности трудящихся, рабочие, колхозники, все трудящиеся района еще раз продемонстрировали свою сплоченность и решимость выполнить взятые обязательства на третий год семилетки, готовность выполнить любое задание партии.



Вот это по-рабочему

Позавчера коллектив льнозавода обсудил вопрос о помощи подшефному колхозу имени Калинина.

Директор завода Б. К. Лебедев рассказал собравшимся о том, что ввиду затяжной весны в колхозе имени Калинина создалось тяжелое положение с кормами для общественного скота.

— Мы должны помочь труженикам подшефной артели выйти из этого затруднительного положения, — заявил руководитель предприятия. — Я из своих личных запасов вы-

деляю бесплатно колхозу имени Калинина три пуда картофеля и призываю всех рабочих поступить так же.

Один за другим выступают работница подвзвочного цеха Г. А. Шабалина, рабочий И. П. Старовский, бухгалтер В. А. Генаев, младший сортировщик Л. Г. Романовская и другие. Они также решили каждый передать колхозу по три пуда картофеля. Всего коллектив льнозавода из личных запасов выделяет одну тонну двести килограммов картофеля.

Замечательный почин рабочих и служащих льнозавода должен найти последователей на всех предприятиях, в учреждениях и организациях района с тем, чтобы помочь жителям деревни успешно закончить зимовку общественного скота.

Н. Мальцев.

Заботливый работник

За производственной фермой № 1 совхоза «Погореловский» закреплен ветеринарный работник М. И. Блинов. Он честно и добросовестно выполняет свои обязанности. Часто посещает дворы, где размещаются совхозные коровы, телята, свиньи, не считаясь со временем.

Л. Левинская,
агитатор свиноводческой фермы № 1.

РЕДКИЕ ЭКЗЕМПЛЯРЫ

В Тотемском краеведческом музее экспонированы два номера газеты «Вперед». Эта легальная ежедневная большевистская газета выходила в Петербурге с 26 мая по 14 июня 1906 года. В. И. Ленин был руководителем и фактически ее редактором. Газета неоднократно подвергалась полицейским репрессиям и штрафам.

В нашем музее хранятся третий и четвертый номера

газеты «Вперед». В № 3 от 28 мая 1906 года опубликована статья В. И. Ленина «О современном политическом положении».

Пожелтевшие страницы этой газеты рассказывают так же о продолжающихся военных суицидах и смертных казнях революционеров, о наступлении реакции на рабочее движение и других событиях из того периода первой русской революции. В четвертом номере напечатана статья В. И.

Ленина «Тактика пролетариата и задачи момента».

Большевистская газета «Вперед» распространялась в 1906 году в Тотеме политическими ссыльными — большевиками. Указанные выше номера газеты, экспонирующиеся в музее, взяты из комплекта, хранившегося под крыльцом дома учительницы Александры Васильевны Копытовой, по улице Дмитриевской, 6.

И. Попов.



Читатели о своей газете

Желаем дальнейших успехов

Газета «Ленинское знамя» за последние годы значительно улучшила свое содержание. На страницах ее освещаются различные стороны политической, культурной и хозяйственной жизни района.

В деятельности партийных организаций главное — работа с людьми, особенно в такие ответственные периоды, как весенний сев, заготовка кормов, уборка урожая. Хорошо было, если бы газета помещала примерные планы массово-политической работы на это время, обобщала опыт, тем более это необходимо, что среди секретарей парторганизаций много таких товарищей, которые впервые несут такое партийное поручение.

Слабым местом у нас является руководство комсомолом. Ведь воспитание молодежи — первостепенная задача партийных организаций. Думается, что эти вопросы в дальнейшем найдут свое широкое освещение в газете.

В День печати хочется пожелать коллективу редакции районной газеты успехов в работе, чтобы она еще шире и полнее освещала жизнь района.

В. Сивков,
секретарь парторганизации
совхоза «Тотемский».

Мое пожелание

В День печати мне хочется сказать, что наша районная газета пользуется авторитетом среди населения. И, например, с нетерпением жду очередной номер газеты.

На страницах газеты, на мой взгляд, недостаточно еще помещается материала о жизни, труде, учебе молодежи. Редакция следует иметь самую

тесную связь с райкомом ВЛКСМ.

Хотелось бы высказать мысль о создании штатного отдела комсомольской жизни при редакции районной газеты, который бы, работая по плану, мог ежемесячно подготовить одну—две молодежные страницы.

Н. Тугаринов,
секретарь
райкома ВЛКСМ.



В. И. Ленин беседует с рабочими корреспондентами в редакции газеты «Правда».

Полнее освещать партийную и комсомольскую жизнь

С каждым годом районная газета становится все более содержательной. Расширяется круг читателей ее. В газете печатается материал местного характера для работы агитаторов, широко освещается партийная жизнь, помещаются фотоснимки, которые еще более привлекают внимание читателей.

Желательно, чтобы в отделе партийной жизни больше писалось о воспитании молодых коммунистов, какие им даются поручения, как проверяются, выполняются они. Сообщать о труде коммунистов в бригадах коммунистического труда, в бригадах, борющихся за это звание.

Слабо освещается в газете деятельность комсомольских организаций, нет обмена опытом работы их, целесообразно

организовать заочный семинар для комсомольских работников. И совершенно, пожалуй, забыт в газете вопрос о работе добровольных народных дружин. А ведь в городе и районе есть крепкие добровольные народные дружины (аэропорт, лесной техникум, училище механизации сельского хозяйства). О дружинах газета не пишет, а поэтому уменьшается значение хорошего почина молодежи в налаживании общественного порядка, который необходим для труда и отдыха советского человека — строителя коммунизма.

Таковы мои замечания районной газете в День печати.

Б. Коробейников,
секретарь партбюро
комбината
бытового обслуживания.

Успех не приходит сам по себе

Часто, читая газету «Ленинское знамя», я встречаю цифры. Хорошие цифры. Они говорят о том, что такой-то лесопункт перевыполнил план, или комплексная бригада добилась высокой производительности труда. Радостно становится за товарищей. Но тут же невольно возникает желание узнать, как они добились успеха. По себе знаю, хороший результат не приходит сам по себе. Для этого надо много работать, причем большую роль играет правильная, разумная организация труда.

Вот на этот-то вопрос всегда найдешь ответ в газете «Ленинское знамя». Иногда

и в последующих номерах не встретишь рассказа об опыте передовиков, о достижениях, которых газета сообщила цифрой.

Хотелось бы пожелать редакции в дальнейшем больше уделять внимания освещению опыта передовых лесозаготовителей. И делать это оперативно, как говорят, по горячим следам. Это поможет нам быстрее перенимать все то новое, что рождается в коллективах других лесопунктов.

В. Щуровский,
бригадир малой комплексной
бригады коммунистического
труда лесопункта
«Крутая Осыпь».

Бороться за нового человека

Сегодня День печати. Советская печать является могучим оружием партии и народа в борьбе за победу коммунизма, важным средством коммунистического воспитания трудящихся. Неизмеримо возрастает роль печати в связи с решениями январского Пленума ЦК КПСС и созывом XXII съезда партии.

Наша районная газета «Ленинское знамя» поднимает и освещает актуальные вопросы развития сельского хозяйства, пропагандирует передовые методы труда, регулярно сообщ

НЕ ЗАБЫВАТЬ ЭТИХ ВОПРОСОВ

Дорогая редакция! Разрешите поздравить Вас с Днем советской печати и пожелать больших успехов в дальнейшей деятельности.

Хотелось бы, чтобы на страницах районной газеты систематически помещались материалы о помощи школам со стороны общественности, о работе родительских комитетов сельских школ. На тему воспитания детей в семье следовало бы организовать обмен опытом самих родителей.

Желательно публиковать заметки, корреспонденция и информация по темам «Школа и комсомол», «Школа и шефы» и другие.

В. Осовская,
председатель родительского
комитета средней школы № 1.

щает о событиях в стране и за рубежом.

Большая заслуга газеты состоит в том, что она сумела стать боевым помощником райкома партии и райисполкома в борьбе за крутой подъем сельского хозяйства, за повышение производительности труда в промышленности, за здоровый быт трудящихся.

Газета не боялась развертывать критику и самокритику, вскрывала неблагоприятное положение дел в колхозах, совхозах, предприятиях, критиковала пережитки прошлого и их носителей.

В наше время воспитание масс, нового человека является главной задачей, в том числе и печати. Газета этому вопросу должна уделять больше внимания. Есть еще люди, которые стремятся больше урвать от государства, а меньше дать, не перевелись пьяницы и хулиганы. Критика,

общественное мнение в этом случае приобретает огромное значение. В газете следует расширить раздел сатиры и беспощадно бичевать тех, кто мешает нам строить коммунистическое общество.

Больше писать о самом человеке, глубже показывать нравственные качества его, благородство души. Чаще помещать очерки о лучших людях района.

Следует, кажется, и в нашей газете поднимать вопросы взаимоотношений между юношами и девушками, показывать настоящую силу и красоту товарищества, дружбы и любви. Читатель не останется в стороне от этих важнейших вопросов морали. Формирование коммунистического мировоззрения у советских людей является почетной задачей нашей печати.

Н. Рычков,
директор Дома культуры.

Больше писать о молодежи

Я работаю в сапожном цехе комбината бытового обслуживания. Недавно меня избрали секретарем комсомольской организации. И мне хотелось бы, чтобы в нашей районной газете помещались материалы в помощь секретарям комсомольских организаций, которые только начинают выполнять эту обязанность.

Пусть будет больше в газете сообщений об отдыхе и труде молодежи.

Поздравляю коллектив редакции с Днем печати и желаю плодотворной работы дальше.

Н. Лавров,
секретарь комсомольской
организации комбината.

ЛУЧШЕ ПРОПАГАНДИРОВАТЬ ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ

На страницах газеты «Ленинское знамя» печатаются статьи и заметки, рассказывающие о культурной жизни нашего района и города, освещаются передовые методы работы, с большим интересом читаются помещаемые фельетоны, критикующие уродливые явления нашей жизни, т. е. ведется борьба с пережитками прошлого, за моральные качества советского гражданина.

Газета завоевала уважение и пользуется большой популярностью у населения нашего района. Но мне, как активному читателю газеты «Ленин-

ское знамя», хочется пожелать редакции нашей газеты более глубоко освещать и ход социалистического соревнования, особенно бригад, борющихся за звание коммунистического труда, больше помещать статей о передовом опыте в полеводстве и животноводстве, освещать ход полевых работ, вести борьбу за сжатые сроки весеннего сева на высоком агротехническом уровне, за выполнение взятых обязательств.

В. Афоничев,
заведующий
Тотемским
сортоучастком.

Подписка на газеты и журналы возрастает

В 1958 году в районе выписывалось 9380 экземпляров газет и 3039 журналов. В настоящее время трудящиеся района получают 28 газет различных наименований и около 400 наименований журналов.

В первом квартале текущего года районная контора связи рассылала и разносила подписчикам уже 15661 экземпляр газет и журналов.

На тысячу человек населения приходится 407 экземпляров газет и журналов.

Задача связистов — добиться, чтобы каждая семья выписывала газету и журнал, своевременно знать, у кого истекают сроки подписки и добиться продления ее, аккуратно доставлять подписчику газеты и журналы.

П. Селивановский,
начальник районной
конторы связи.



Башкирская АССР. В этом году весна пришла на Урал раньше обычного. На реках начался сплав леса. Недавно первые большегрузные плоты пришли в Уфу по центральной водной магистрали — реке Белой.

На снимке: проводка по реке Белой плота объемом около 6 тысяч кубических метров древесины. Фото Ю. Каплуна.

Фотохроника ТАСС.

С помощью актива

Вечер. Помещение У. Печенгской сельской библиотеки ярко освещается электрическим светом. Веселые, возбужденные заходят школьницы-пионерки Тая Волокитина, Валя Протопопова, Тамара Шамахова, Люба Коншина, Зина Протопопова. В руках у них стопки книг, аккуратно обернутые газетой.

— Валентина Алексеевна, — обратились они к заведующей библиотекой, — примите прочитанные книги.

Я сначала удивился тому, что ученицы 5—7 классов так много читают. Потом все выяснилось. Оказывается, девочки — активистки библиотеки, книгоноши. Они только что вернулись из очередного посещения своих читателей.

Труженики села борются за крутой подъем сельского хозяйства, не всегда имеют возможность посетить библиотеку, а читать любят многие. Библиотека и решила в целях пропаганды книги и оказания помощи использовать комсомольцев и пионеров. Из числа учащихся выделили восемь книгонош, организовали шесть библиотек-передвижек, пункт выдачи книг. Книгоноши с задором взялись за порученное дело. Они стали частыми гостями в домах колхозников, пенсионеров.

Заведующая библиотекой тов. Немирова подбирает по просьбе читателей книги, а учащиеся разносят их колхозникам. Хорошо работают по привлечению читателей заведующие передвижными библиотеками В. Котов (дер. Осоя) и В. Русинов (дер. Павловская). В колхозе «1-е Мая» есть пенсионеры, которые сами не могут пользоваться книгой. Среди них учащиеся семилетней школы Зоя Волокитина, Толя Соболев проводят читки. Толя Соболев читает книги в семье пенсионера Д. А. Сочнева.

Число читателей сельской библиотеки растет. Если ранее колхозники М. Н. Волокитин, А. С. Протопопов, Е. Ф. Волокитина, А. И. Протопопов не читали книг, то теперь они активные читатели. Престарелый колхозник А. И. Протопопов (ему 76 лет) в марте прочел книги: Ярославский «Библия для верующих и неверующих», Л. Толстой «Война и Мир», А. С. Пушкин «Дубровский», Пикитин «Северная Аврора». Доярка А. П. Волокитина интересуется книгами о передовых методах труда в животноводстве.

Библиотека значительно улучшила свои основные показатели. Увеличилось число читателей до 276 человек

О совете пенсионеров

Ежегодно тысячи ветеранов труда оставляют свои рабочие места и уходят из предприятий, учреждений и организаций на заслуженный отдых.

Однако значительная часть пенсионеров не порвала связи с производством, продолжает интересоваться жизнью своих предприятий и коллективов, передает молодежи свой многолетний жизненный и производственный опыт.

По инициативе пенсионеров на

предприятиях городов организуются советы пенсионеров, осуществляющие связь между коллективами предприятий и ранее там работавшими пенсионерами.

При совете пенсионеров создаются секции жилищно-бытовая, культурно-просветительная, производственная и другие, которые помогают в работе местным Советам депутатов трудящихся, а также предприятиям, учреждениям и организациям.

5 мая в 2 часа дня в помещении Дома культуры состоится собрание пенсионеров города Тотмы, на котором необходимо организовать совет пенсионеров и при нем секция.

Просьба ко всем пенсионерам прийти на собрание в назначенное время и принять в его работе активное участие.

А. Упадывшев, зав. отделом соцобеспечения райисполкома.

Детский утренник

29 апреля в детском саду № 3 состоялся утренник в честь Первомайского праздника.

Мальчики и девочки в национальных костюмах, с цветами в руках вошли в комнату. Исполнили литмонтаж о Первомае. Саша Лаврентьев прочитал стихотворение о В. И. Ленине. Другие дети выступили со стихами о празднике, о весне. Тая Шишкина хорошо исполнила татарский танец. И старшие, и младшие танцевали русские, украинские и другие пляски. Самые маленькие выступили с танцем матрешек.

Коллектив работников детского сада хорошо подготовил детей к праздничному утреннику. Детям и гостям он очень понравился.

З. Попова.

вместо 129 в прошлом году, больше стало читателей — колхозников, в пять раз возросло число книговыдач, особенно общественно-политической, сельскохозяйственной, естественно-научной литературы. Это говорит о росте духовных запросов, о тяге к знаниям тружеников колхозной деревни.

П. Алферьев, заведующий отделом культуры райисполкома.

Шахматный турнир

В марте и апреле в Доме культуры проходил шахматный турнир на первенство города. В нем приняли участие 14 лучших шахматистов Тотмы. Турнир проводился в два круга, то есть каждый участник должен был встретиться с противником дважды. Состав шахматистов по силе оказался, примерно, равным, поэтому с первого же тура развернулась упорная борьба.

Уверенно, в атакующем стиле провел все партии А. В. Паненков, директор средней школы № 2. Набрал 21 очко из 26 возможных, он занял первое место в турнире и завоевал звание чемпиона города. Всего на пол очка отстал от победителя учащийся лестехникума второразрядник В. А. Мамаев.

Легко и убедительно провел большинство партий преподаватель средней школы № 1 А. Н. Титов. Имея 20 очков, он вышел на третье место.

Неудачно на старте выступили сильнейшие шахматисты города А. С. Куклев и чемпион

Боевая солидарность людей труда

Демонстрацией единства трудящихся всех стран явилось празднование Первого мая за рубежом.

Трудящиеся социалистических стран отметили Первомай новыми успехами в труде, в борьбе за мир и дружбу между народами.

Более трех миллионов человек приняло участие в первомайской демонстрации в Пекине. На центральной площади города — Тяньаньмынь собрались представители заводов, государственных учреждений, учебных заведений, многочисленные зарубежные гости, приехавшие сюда более чем из 50 стран. Над колоннами реяли флаги, возвышались транспаранты и макеты, рассказывающие об успехах в социалистическом строительстве. Жители Китайской столицы разделяли радость советского народа, открывшего человечеству путь в космос. Вечером в Пекине состоялся традиционный праздничный фейерверк. Массовые гулянья прошли по всему народному Китаю.

Рано проснулась в этот день Прага — столица Чехословацкой Социалистической Республики. Со всех концов ее двинулись к традиционному месту первомайской демонстра-

ции к Вацлавской площади праздничные колонны трудящихся. С первомайским поздравлением к народу Чехословакии обратился первый секретарь ЦК КПЧ президент ЧССР — А. Новотный. В этом году, сказал он, мы впервые празднуем Первомай в Социалистической Республике. Мечта нашего рабочего класса осуществилась — социалистический строй в Чехословакии окончательно восторжествовал. От имени ЦК Коммунистической партии Чехословакии, ЦК национального фронта и правительства он пожелал трудящимся Чехословакии больших успехов в труде на благо родины.

С раннего утра на улицах демократического Берлина царил праздничный оживление. На площади Маркса-Энгельса состоялся парад частей национальной народной армии и мощная демонстрация трудящихся. Среди демонстрантов были тысячи жителей Западного Берлина. Первомайские демонстрации прошли также в Лейпциге, Ростокке, Магдебурге и других городах ГДР.

Торжественно и радостно отметила первомайский праздник Польская Народная Республика.

Сегодня, в день Первого мая, — сказал, обращаясь к собравшимся на площади у Дворца культуры и науки, первый секретарь ЦК Польской объединенной рабочей партии тов. В. Гомулка, — мы шлем сердечные поздравления братьям и сестрам социалистических стран. Особенно горячо мы поздравляем пионера социализма и коммунизма, оплот всеобщего мира, Родину первого космонавта, нашего восточного соседа, искренного друга и верного союзника — великий Советский Союз.

В первомайском шествии приняли участие сотни тысяч жителей Варшавы.

Грандиозные первомайские торжества состоялись в Гаване. Это был самый большой, невиданный доселе на Кубе праздник, праздник ликующего народа, отмечающего не только день Международной солидарности трудящихся, но и свою недавнюю победу над империалистическими интервентами, свою победу в сожительстве новой Кубы.

Вслед за демонстрацией начался парад частей народной революционной милиции и повстанческой армии. Военный парад показал готовность Республики Кубы дать отпор любым интервентам.

После парада перед кубинским народом с речью выступил Фидель Кастро, встреченный бурной овацией.

Редактор В. ЧУРИН.

Коллектив работников орс пристани Сухурпа выражает соболезнование главному бухгалтеру ПОПОВОЙ Зое Феодосьевне и ее маме по случаю смерти отца и мужа.